

## 疫与义

耳边传来电视中一处又一处新增确诊人数，我的眼皮逐渐沉重起来。不知过了多久，我的脑海浮现出了一幅生动的画面：几名身着沉重的隔离服的医护人员，将一名两岁的幼童小心翼翼地放在救护车中的担架上。在她们身旁，一位陌生的中年男子心急火燎，泪流满面，却苦于无法靠近；而在他的身边，一位汗流浹背的医护人员紧张地与其他人说着什么，并将那名男子缓缓搀扶回去。在那日的大雨中，所有人的衣裳已无干燥之处，但那名医生脸上却毫无退缩之意，安慰着那名与孩子分离的父亲。

在如今的上海，与这种情景相似的事情不断发生着，在全国这场“战役”即将告捷之际，许多医务工作者仍然继续坚守着这些隔离点，与需要隔离的入境人员共同度过一个又一个的14天。

“已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏”。在无数人为武汉欢呼时，在城市的边缘还有这么一众仍然艰苦奋斗着的“天使”。他们每一份收获，也使我们离春天越来越近。而我的母亲，也在这群抵御最后“严寒”的队伍中。

每天她早出晚归，安排好管控任务，在航班繁忙的周末，她还会进行1到2天的24小时值班。

那是一个风雨交加的夜晚，我在睡梦中迷迷糊糊听见出门的声音，我好奇地起身下床，打开卧室门，发现母亲在穿鞋，当我刚想过去问个究竟，她快速出门了。我回到床上，聆听着窗外淅沥的雨声、风声，久久不能平静。

第二日中午，母亲拖着疲惫的身体回家了，我赶紧上前关心她昨晚为何出门，是否隔离点又有突发情况… …

她不顾劳累，和我讲述了昨晚的故事。

原来有一位居住在隔离点的男子找到一名医生，心急如焚地向他述说自己两岁孩子发高烧的情况。在众多医生的安慰下，孩子父亲才稍许平静，同时值班人员拨通了母亲的电话，按照流程，母亲作为隔离点负责人必须被告知，而母亲选择了直接到现场，等到了隔离点，紧急增援的救护车正好到了现场。接下来就仿佛出现了本文开头的那幕… …可是本可以回家休息的目前并未这么做，而是继续赶到儿童医院照看孩子，在他退烧后再次与孩子父亲进行了沟通。第二天，父子俩前 2 天做的核酸检测报告也出来了，一切正常，大家如释重负。

这是母亲在隔离点抗疫的一个小故事，也是千百名上海医务人员在这场特殊“战役”体现的仁义，让我更加深刻地感受到医护人员是一群有着强烈的使命感和责任感，并且执行力强、专业素养高的团队。

有时候去治愈，常常去帮助，总是去安慰。这句特鲁多医生的墓志铭，也体现了医学人文关怀的真谛。

这是一场疫情，更是医护人员与人们之间情义的证明。

上海延安初级中学，七（3）班， 周易衡